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1. Considere a função definida em R2 por f(x, y) =

{
x3−y4
x2+y2 se (x, y) 6= (0, 0)

0 se (x, y) = (0, 0).

(a) Estude a continuidade de f em R2;[1.0]

(b) Calcule ∂f
∂x (0, 0) e ∂f

∂y (0, 0);[1.0]

(c) Estude a diferenciabilidade de f em (0, 0).[1.5]

2. Calcule
∫ ∫

D
x dA, em que D é a região limitada pela curva x = 2− y2 e pela recta y = −x.[2.0]

3. Considere a função g(x, y) = exsen(π2 + x+ 2y) + log(1 + y)cos(x− 3y).

(a) Determine D, o domı́nio da função g. Faça uma representação geométrica de D.[1.0]

(b) Determine uma equação do plano tangente ao gráfico de g no ponto (0, 0, g(0, 0));[1.0]

(c) Use a aĺınea anterior para obter um valor aproximado de g(0.07, 0.04).[2.0]

4. Seja f(u, v) uma função real de dominio R2, que é diferenciável em R2 e verifica ∂f
∂u (a,−a)− ∂f

∂v (a,−a) = 0,

para todo a ∈ R. Seja ainda φ a função definida por φ(x, y) = f(x3 + 3y,−3x− y3).

(a) Mostre que ∂φ
∂x (1, 1)− ∂φ

∂y (1, 1) = 0;[1,5]

(b) Calcule a derivada direccional de f segundo o vector (
√
2
2 ,−

√
2
2 ) no ponto (0, 0).[1.0]

5. Determine três números naturais x, y, z com soma igual a 20, tais que xyz2 tenha valor máximo.[2.5]

6. Use coordenadas polares para calcular
∫ a
0

∫√a2−x2

0

√
x2 + y2 dydx, onde a é uma constante positiva.[2.0]

7. Considere E1 o sólido limitado inferiormente pela superf́ıcie esférica x2 +y2 +z2−3z = 0 e superiormente

pelo parabolóide 2− z = x2 + y2 e o sólido

E2 = {x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 ≤ 9 e z ≤
√
x2 + y2, x ≤ 0 e z ≥ 0}.

Calcule:

(a) o volume de E1, através de um integral triplo;[2.0]

(b) o volume de E2, através de um integral duplo.[1.5]
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